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Γ΄ ΤΑΞΖ ΔΝΗΑΗΟΥ ΛΥΚΔΗΟΥ 

ΔΞΔΤΑΕΟΜΔΝΟ ΜΑΘΖΜΑ:  

ΜΑΘΖΜΑΤΗΚΑ ΘΔΤΗΚΖΣ ΚΑΗ ΤΔΦΝΟΛΟΓΗΚΖΣ ΚΑΤΔΥΘΥΝΣΖΣ 

ΜΗΓΑΓΗΚΟΗ ΑΡΗΘΜΟΗ 

ΘΔΜΑ 1o 

Α.  Να απνδείμεηε όηη |  |  | || | 
Μονάδες 9 

 

Β.  Σηον παρακάηω πίνακα, κάθε μιγαδικός 

αριθμός ηης Στήλης Ι είναι ίζος µε ένα µόνο 

αριθμό ηης Στήλης ΙΙ(δύο αριθμοί ζηη Στήλη ΙΙ 

περιζζεύοσν). 
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Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηα γξάκκαηα ηεο 

Σηήλης Η ηνπ παξαπάλσ πίλαθα θαη αθξηβώο δίπια ζε 

θάζε γξάκκα ηνλ αξηζκό ηεο Σηήλης ΗΗ, ώζηε λα 

δεκηνπξγείηαη ε ζσζηή αληηζηνηρία. 

Μονάδες 4 

Γ. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ 

αθνινπζνύλ γξάθνληαο ζην ηεηξάδηό ζαο ηε ιέμε 

Σωζηό ή Λάθος δίπια ζην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί 

ζε θάζε πξόηαζε. 

 

α.  Η δηαλπζκαηηθή αθηίλα ηνπ αζξνίζκαηνο 

δύν κηγαδηθώλ αξηζκώλ είλαη ην άζξνηζκα ησλ 

δηαλπζκαηηθώλ αθηίλσλ ηνπο. 
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Μονάδες 2 

β. Αλ z έλαο κηγαδηθόο αξηζκόο θαη z ν 

ζπδπγήο ηνπ, ηόηε ηζρύεη   z z z  . 

Μονάδες 2 

γ. Σν κέηξν ηεο δηαθνξάο δύν κηγαδηθώλ 

εθθξάδεη, ζην κηγαδηθό επίπεδν  ηελ 

απόζηαζε ησλ εηθόλσλ ηνπο.  

Μονάδες 2 

 
δ. Αλ  z1, z2  είλαη κηγαδηθνί αξηζκνί, ηόηε 

ηζρύεη πάληα    1 2 1 2 1 2  z    z      z   z     z     z    . 

Μονάδες 2 

ε. Αλ z1 , z2 νη ξίδεο ηεο εμίζσζεο αρ
2
+βρ+γ 

= 0 κε α,β,γ κηγαδηθνί αξηζκνί ηόηε 

ηζρύεη: z1 = 2z  

Μονάδες 2 

 

ζη. Έζησ  z  έλαο κηγαδηθόο αξηζκόο  θαη  

f(λ) = i  z,  λ  IN*. 
 

ηόηε ηζρύεη: f(3) + f(8) + f(13) + f(18) = 1 

. 

Μονάδες 2 

 

ΘΕΜΑ 2ο    
 Έζησ νη κηγαδηθνί  z  γηα ηνπο νπνίνπο 

ηζρύεη: Re(z+
 

 
)=2Re(z) ζρέζε (1) 

η) Να βξείηε ην γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ 

ηνπ z. 

 

Αλ Re(z)≠0  

ii)Να απνδείμεηε όηη ν κηγαδηθόο w= z+
 

 
 

είλαη πξαγκαηηθόο θαη ηζρύεη -4≤w≤4 
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iii Να βξείηε ην γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ 

ησλ κηγαδηθώλ u=z+3+4i 

iv) Γηα ην πξνεγνύκελν εξώηεκα, λα βξείηε ην 

ειάρηζην θαη ην κέγηζην ηνπ | |. 
v)Αλ νη κηγαδηθνί         ηθαλνπνηνύλ ηελ 

ζρέζε (1) θαη δελ είλαη θαληαζηηθνί, λα  

απνδείμεηε όηη  |              |=2|          | 
Μονάδες 25 

ΘΔΜΑ 3o 

A. Αλ γηα ηνπο κηγαδηθνύο z1, z2 ηζρύνπλ 

1 14z -i =2 i+z .θαη 2 24z -i =2 i+z , λα βξεζνύλ νη γξακκέο 

πάλσ ζηηο νπνίεο βξίζθνληαη νη εηθόλεο 

ησλ z1, z2 θαη λα δείμεηε όηη  1 2 1z z  

Μονάδες 6 

B. Έζησ f(z) =(2+
3

i
2
)z-

5
z.i,

2
όπνπ z =ρ+ςi, ρ,ς 

. α) Να βξεζνύλ ηα Re(f(z)), Im(f(z)) 

ζε ζπλάξηεζε κε ηα z, z. β) Να βξείηε ηo 

γ.η. ησλ ζεκείσλ Μ(f(z)) ζην κηγαδηθό 

επίπεδν. γ)Να δεηρηεί όηη f(z) = x-2ψ 5. δ)Να 

βξείηε ηo γ.η. ησλ εηθόλσλ ηνπ z =ρ+ςi, 

γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη ( ) 5f z . 

Μονάδες 19(5,5,5,4) 

ΘΔΜΑ 4o 

Α. Αλ γηα ηνπο κηγαδηθνύο z ηζρύεη    
2

2 2 ( )z i m z   

i) λα βξεζεί ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ηνπ z  

ii)Να βξείηε ηνλ κηγαδηθό z γηα ηνλ 

νπνίν ην  4z i γίλεηαη α) ειάρηζην β) 

κέγηζην iii) Αλ είλαη w=3z+8i α) λα 

απνδείμεηε όηη ν w θηλείηαη ζε θύθιν ηνπ 

νπνίνπ λα βξείηε ηελ αθηίλα θαη ην 

θέληξν ηνπ β)δείμηε όηη ην ειάρηζην ηνπ 

w z είλαη 6 θαη ην κέγηζην 10 

Μονάδες 12 
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Β. Γίλνληαη νη κηγαδηθνί  1 3z i θαη  2 1 3z i Α) 

λα απνδείμεηε όηη:i) 1

2

z

z
=i  (Μνλ. 3)   ii) 






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i

z z
, a  (Mon.4)  iii)  2014 2014

1 2 0z z  (Mon.6) 

B) i)Αλ   1 2 0z z , δείμηε όηη: λ=4θ+2, κε 

θ,λ θπζηθνύο (Μνλ.6) ii) Aλ  A, B είλαη 

νη εηθόλεο ησλ 1z , 2z  δείμηε όηη ην 

ηξίγσλν ΑΟΒ είλαη νξζνγώλην ηζνζθειέο. 

Όπνπ Ο(0,0) (Μνλ.4) iii)Aλ γηα ηνλ 

κηγαδηθό z ηζρύεη z =3, λα δείμεηε όηη: 
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z z
  

(Μον. 1,2,3,3,2,2) 

Καλή επιηυχία 

Πάληα δηαβάδνπκε ηελ εθθώλεζε ηόζεο θνξέο 

ώζηε λα αηζζαλόκαζηε όηη έρνπκε 

μερσξίζεη ηα δεδνκέλα θαη ηα δεηνύκελα. 

Ξεθηλάκε από απηά πνπ μέξνπκε. 

Αλ θάπνπ θάηη πάεη ζηξαβά                                                                                                         

α) δηαβάδνπκε θαη ην άιιν εξώηεκα θαη 

ελδερόκελα λα πξνρσξήζνπκε ζηε ιύζε ηνπ 

επόκελνπ εξσηήκαηνο θαη κεηά λα 

επαλέιζνπκε ζην εξώηεκα πνπ καο 

δπζθόιεςε β)γξάθνπκε όηη μέξνπκε ζρεηηθά 

κε ηα δεδνκέλα ηεο άζθεζεο. 

Σζέθαξε ζηα ζέκαηα πνηα έρεηο ιύζεη. 

Πνηέ δελ μέξεηο πνην είλαη ην δύζθνιν ζέκα. 

Αν δεν έχεις ηζαμπουκά …..  μη γίνεζαι κόηα 

 

 

 


